

·本刊讯·

东北地区召开图书馆学科学讨论会

1989年7月18至22日，东北三省在吉林市召开图书馆学科学讨论会。参加这次学术讨论会的有来自辽宁、黑龙江、吉林三省的代表120多人，交流学术论文100余篇。评选出优秀论文40多篇。吉林省对主办这次讨论会很重视，省文化厅长、省学会理事长吴景春到会讲话、图书馆处长王助国始终参加会议活动。

这次学术讨论会，是按予先统一布置的两个重点进行交流的。两个重点是如何加强图书馆的科学管理和怎样深化读者服务。为使讨论更加深入，会议将公共馆和高校馆分为两组，然后各组再按上述两个专题一分为二，这样，在讨论中，问题集中，便于争论，学术气氛较浓，代表们很满意。在小组讨论的基础上，每组选出一个中心发言人在大会上交流，最后由大会主持人进行总结，收到了良好的效果。

这次学术讨论会的成功，必将对东北三省图书馆学的研究起到积极地推动作用。

·本刊讯·

吉林省召开成人教育图书馆专题学术研讨会

1989年7月29日至8月2日，吉林省图书馆学会成人教育图书馆专题学术研讨会在北戴河举行。来自长春、吉林、四平、白城、南等地区的42名论文作者参加了会议。这次会议的中心议题是如何更好地开展成人教育图书馆的管理和服务工作。参加交流的论文共81篇。

会议由吉林省图书馆学会成人教育图书馆研究中心副主任兼秘书长刘学丰主持。这是该中心成立一年多来召开的第二次学术讨论会。与会者认为，随着我国成人教育的蓬勃发展，成人教育图书馆也成为一支正在兴起的新军。在讨论中，代表们结合成人教育的特点，探讨了成人教育图书馆的现状、发展方向及规律，并就实际工作中的科学管理、藏书建设、情报服务、读者工作等问题进行研讨。大家一致认为，决不可低估成人教育图书馆在成人教育发展中的地位和作用，它对整个图书馆事业起到了补充和促进作用。通过开展学术活动，增强人员素质，提高服务水平，为不断发展成人教育图书馆打下良好基础。

最后，代表们表示，希望进一步加强与公共、高校等系统图书馆的横向联系，共同探讨有关问题，为繁荣图书馆事业贡献力量。

会议向优秀论文作者颁发了优秀科研成果证书。